
Týždeň vedy a techniky na Gréckokatolíckej teologickej fakulte 
 

Pri príležitosti konania celoslovenskej akcie Týždeň vedy a techniky na Slovensku 2011, 
organizovanej  Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, v spolupráci 
s Centrom vedecko-technických informácií SR, sa opäť ako každoročne aj na Gréckokatolíckej 
teologickej fakulte konali hosťovské prednášky za účelom prezentovať a popularizovať 
poznatky vedy, vzbudiť záujem mladých ľudí k hlbšiemu štúdiu vedeckých teologických 
disciplín. To bolo cieľom aj prof. ThDr. Petra Šturáka, PhD., ktorý osobne otváral každé 
jedno podujatie. 

V pondelok 7. novembra 2011 odznela prvá zaujímavá prednáška na tému Vnímanie času 
v židovskej náboženskej tradícii, organizovaná Katedrou historických vied GTF. Hosťujúcou 
prednášajúcou bola ThDr. Lucia Hidvéghyová, PhD. z Teologickej fakulty Trnavskej 
univerzity. Svojimi bohatými poznatkami zo štúdií na Hebrejskej univerzite v Jeruzaleme a z 
ďalších inštitúcií, vtiahla svojich poslucháčov do prostredia židovskej kultúry. V príspevku 
naznačila rozdielnosť vnímania času v západnej a východnej kultúre, predstavila kalendár 
židovských sviatkov a jemným spôsobom prinútila prítomných zamyslieť sa nad vlastným 
slávením  soboty ako výnimočného dňa, ktorý bol Bohom požehnaný a posvätený, a preto má 
byť vyhradeným pre vzťah s Pánom.  

Hosťovskú prednášku doc. RNDr. Vladimíra Bahýla, CSc. z Katedry fyziky, 
elektrotechniky a aplikovanej mechaniky na Drevárskej fakulte Technickej univerzity vo 
Zvolene, s názvom Astronomické datovanie narodenia Ježiša Krista, usporiadala v rámci 
Týždňa vedy a techniky Katedra systematickej teológie GTF, pod gesciou doc. ThDr. Marka 
Petra, PhD. Tá odznela 9. novembra 2011. Bola súhrou vedy a viery, teda toho, čo človek 
poznáva skrze fakty a dôkazy a toho, čo prednášajúci dokázal podať skrze svoje skúsenosti 
a život. Jeho prednáška preklenula vnímanie Vianoc dnes, s udalosťami narodenia Ježiša 
Krista na základe historických a astronomických skutočností. Opieral sa o svedectvo Svätého 
písma, ktoré porovnával s osobami v ňom vystupujúcimi v dejinách (Quirínius, Herodes 
Veľký), ako aj s udalosťou sčítania ľudu a znamenia pre troch kráľov, ktorou bola hviezda. 
Celá prednáška bola dotváraná audiovizuálnymi pomôckami (piesne, obrázky), ako aj 
prirodzeným emocionálnym prejavom. 

Vyvrcholením Týždňa vedy a techniky na Slovensku na GTF bolo vedecké kolokvium s 
medzinárodnou účasťou DISPUTATIONES QUODLIBETALES (Humanizmus & tolerancia) 
pod záštitou poslankyne Európskeho parlamentu Anny Záborskej, organizované Katedrou 
filozofie a religionistiky GTF v spolupráci s Katolíckou univerzitou v Ružomberku, Polskieho 
Towarzystwa Filozoficzneho a ÚSKI, ktoré sa konalo 10. novembra 2011. Hlavná časť 
kolokvia DISPUTATIONES QUODLIBETALES prebiehala v doobedňajších hodinách 
a potom program pokračoval v troch tematicky zameraných sekciách: 1. Sociálne 
konzekvencie humanizmu a tolerancie, 2. Humanizmus a tolerancia v dejinách a v morálke, 3. 
Religionistické a filozofické súvislosti. Celkovo odznelo vyše 20 príspevkov, ktoré sa 
venovali téme humanizmu a tolerancie z rozličných pohľadov. Súčasťou kolokvia bola 
výstava posteru Humanizmus in concreto, ktorý zobrazoval humanitárne projekty na danú 
tému. 
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